
SLK-1 to jednowierszowa klawiatura ścienna przeznaczona do 
pojedynczych ramek Decora® zaprojektowana z myślą
o sterowaniu strefami w systemach zawierających kontrolery: 
MCA-C3 lub MCA-C5.  (Ramka nie jest załączona do zestawu)

Instrukcje bezpieczeństwa
1. Przeczytaj instrukcje - wszystkie instrukcje obsługi i bezpieczeństwa 
powinny zostać przeczytane przed przystąpieniem do użytkowania 
sprzętu. 
2. Zachowaj instrukcje - wszystkie instrukcje obsługi i bezpieczeństwa 
powinny być zachowane do użytku w przyszłości. 
3. Przestrzegaj ostrzeżeń - wszystkie ostrzeżenia zawarte w instrukcji 
obsługi wymagają stosowania się do nich. 
4. Przestrzegaj instrukcji - stosuj się do wszystkich instrukcji obsługi
i bezpieczeństwa. 
5. Woda i wilgoć - sprzęt nie może być stosowany w pobliżu wody, np. 
obok wanny, umywalki, zlewu, pralki, w wilgotnych piwnicach lub               
w pobliżu basenu. 
6. Montaż - sprzęt powinien być zamontowany lub zabezpieczony 
zgodnie z zaleceniami producenta. 
7. Ciepło - sprzęt musi być ulokowany z dala od źródeł ciepłatakich jak 
grzejniki, piece lub inne urządzenia (w tym wzmacniacze) emitujące 
ciepło. 
8. Źródła zasilania - sprzęt musi być podłączony do typu zasilania 
opisanego w instrukcji obsługi lub oznaczonego na urządzeniu. 
9. Uziemienie i polaryzacja - należy zachować ostrożność, by uziemienie
i polaryzacja produktu nie uległy uszkodzeniu. 
10. Zapobiegaj zalaniu produktu oraz jego kontaktowi z innymi 
przedmiotami. Upewnij się, że żaden płyn ani przedmiot nie może 
dostać się do środka przez jakikolwiek otwór w obudowie  produktu. 
11. Usterka wymagająca serwisu - sprzęt powinien być naprawiany przez 
wykwalifikowany personel, gdy: przewód zasilający lub wtyczka zostały 
uszkodzone, produkt upadł, płyn został rozlany na sprzęt, produkt został 
wystawiony na działanie deszczu, działanie produktu jest w jakiś sposób 
zaburzone, sprzęt został upuszczony lub pokrywa została uszkodzona. 
12. Serwis - użytkownik nie powinien podejmować samodzielnych 
napraw poza tymi, które zostały opisane w instrukcji. Pozostałe działania 
winni przeprowadzać wykwalifikowani serwisanci. 
13. Pielęgnacja - od czasu do czasu sprzęt powinien być wytarty
z nagromadzonego kurzu delikatną suchą ścierką. 

Ważne: Klawiatura została przetestowana pod kątem 
spełnienia wymogów urządzenia cyfrowego Klasy B, zgodnie        
z cz. 15 postanowień FCC. Wymogi te stosuje się w celu 
zapewnienia skutecznej ochrony przed szkodliwymi 
zakłóceniami w instalacjach domowych. Urządzenie to generuje, 
promieniuje i używa energii o częstotliwościach radiowych i, jeśli 
nie będzie zamontowane i użytkowane zgodnie z instrukcją, 
może szkodliwie wpływać na komunikację radiową. Nie ma też 
gwarancji, że zakłócenia tego typu nie wystąpią w żadnym 
przypadku. Jeśli urządzenie wpływa na odbiór sygnału 
radiowego i telewizyjnego - co może być spowodowane jego 
włączaniem/wyłączaniem - zachęcamy użytkownika do 
wypróbowania następujących metod eliminacji zakłóceń: 
zmiany pozycji anteny odbiornika lub przeniesienia jej w inne 
miejsce; skuteczniejszego oddzielenia urządzenia od odbiornika; 
podłączenia urządzenia do innego gniazdka zasilającego niż 
odbiornik; lub skonsultowania się z dealerem lub technikiem 
specjalizującym się w usługach RTV.

Urządzenie cyfrowe Klasy B jest zgodne z kanadyjską normą 
ICES- 003

Cet appareil numérique de la classe B est conforme à la norme 
NMB-003 du Canada.

Uszkodzone lub zniszczone, ze względu na użycie zbyt dużej mocy, 
komponenty nie podlegają gwarancji. W takim wypadku, koszt naprawy 
będzie obejmował wartość detaliczną części i robociznę. Jednostki do 
naprawy należy przysłać wraz z dokumentacją opisującą rodzaj usterki, do 
siedziby  Russound na koszt właściciela. Upewnij się, że sprzęt został 
owinięty w sprężysty materiał o grubości minimum 7,5cm i bezpiecznie 
umieszczony w opakowaniu z tektury falistej, w celu zabezpieczenia przed 
uszkodzeniem w trakcie transportu. Przed zwróceniem jednostki 
skontaktuj się z Russound pod nr tel.: 866.888.7466 by uzyskać numer RA. 
Napisz ten numer na etykiecie wysyłki i wyślij na adres:  Russound, ATTN: 
Service, 1 Forbes Road, Newmarket, NH 03857.

Copyright ©2012 Russound® Wszystkie prawa zastrzeżone.  Wszelkie 
znaki handlowe przynależą do odpowiadających im właścicieli. Russound 
nie ponosi odpowiedzialności za błędy lub pomyłki typograficzne. 
Specyfikacje mogą ulec zmianie bez powiadomienia. 

Gwarancja
Klawiatura Russound SLK-1 jest objęta gwarancją na wszystkie wady 

materiałowe i fabryczne przez dwa (2) lata od daty zakupu.  Przez ten czas 
Russound zobowiązuje się wymienić każdą wadliwą część oraz naprawić 
wszelkie defekty wynikające z wadliwej produkcji bez dodatkowego 
obciążania finansowego.  By móc skorzystać z gwarancji, urządzenie musi 
być zainstalowane i eksploatowane zgodnie z instrukcją. Jeżeli 
serwisowanie jest konieczne, to musi być przeprowadzone przez 
autoryzowanych serwisantów Russound. Jednostka musi być zwrócona do 
Russound na koszt właściciela po uprzednim uzyskaniu pisemnej zgody. 
Przypadkowe zniszczenie lub uszkodzenie podczas transportu nie są 
uznawane za defekty podlegające gwarancji, podobnie jak defekty 
wynikające z niewłaściwego użytkowania lub serwisowania przez 
instytucje nieautoryzowane przez Russound. Niniejsza gwarancja nie 
pokrywa: uszkodzeń spowodowanych przez nadużycie, wypadki, 
niewłaściwe użycie, zaniedbanie lub niewłaściwą instalację czy 
eksploatację; uszkodzeń spowodowanych skokami napięcia
i wyładowaniami atmosferycznymi; normalnego zużycia technicznego; 
produktów po modyfikacjach ; produktów, których numer identyfikacyjny 
czy numer seryjny itp. został zmieniony, zniszczony lub usunięty.  
Russound sprzedaje swoje produkty jedynie za pośrednictwem 
autoryzowanych dilerów i dystrybutorów, by zapewnić klientom 
odpowiednie wsparcie i obsługę. Jakikolwiek produkt marki Russound 
kupiony od nieautoryzowanego dilera lub innego źródła, włączając 
sprzedawców detalicznych oraz internetowych, nie będzie podlegał 
polityce gwarancyjnej Russound.  Każda sprzedaż produktu za 
pośrednictwem nieautoryzowanego  przez Russound źródła dystrybucji 
unieważnia gwarancję przysługującą danemu produktowi. 

SLK-1 - Menu diagnostyczne
Menu diagnostyczne pozwala instalatorowi na 

przeprowadzenie testu diagnostycznego klawiatury SLK-1 oraz 
zweryfikowanie wersji oprogramowania sprzętowego.  Aby 
uzyskać dostęp do menu diagnostycznego, naciśnij i przytrzymaj

przycisk "Setup", znajdujący się po prawej stronie klawiatury,  aż 
na wyświetlaczu pojawi się komunikat “Diags”. Menu 
przedstawiono na poniższym schemacie. Po zakończeniu naciśnij 
i zwolnij przycisk "Setup" ponownie.
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Informacje systemowe - SYS ON wskazuje inne aktywne 
strefy, natomiast SHARED wskazuje, że wybrane źródło jest 
używane w innej strefie.

Panel LCD - 5-znakowy biały podświetlany wyświetlacz 
pokazuje nazwę źródła, głośność i status pokoju.
Poziom głośności - 21-segmentowe paski zwiększają się od 
lewej do prawej, aby wskazać poziom głośności.

Wskaźnik LED IR/głośności - Czerwone migające światełko 
potwierdza odbiór sygnału podczerwieni. 

Przyciski regulacji głośności - podgłaśniają/przyciszają 
dźwięk w pokoju.

Wybór źródła - Naciśnij i zwolnij przewijanie dostępnych 
źródeł.
Poprzedni - Przechodzi do tyłu w menu lub odtwarza 
poprzedni wybór. Następny - naciśnij aby przejść do przodu 
w menu lub odtworzyć następną opcję.
Przycisk zasilania - gdy wciśnięty raz włącza/wyłącza pokój, 
przycisk pozostaje zaświecony po wyłączeniu, jeżeli 
jakakolwiek strefa w systemie pozostaje włączona.

Odbiornik IR - Odbiera sygnały podczerwieni i przekazuje je 
do kontrolera i sprzętu źródłowego. Używany także, gdy kla-
wiatura jest obsługiwana za pomocą pilotów Serii C - SRC-C5.

Ulubione- Wybiera zapamiętane ulubione ustawienia dla pokoju.
Play/Pauza - Przełączaj między odtwarzaniem a pauzą.
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Klawiatura uproszczona SLK-1
Instrukcja obsługi

28-1375   08/28/12

5 Forbes Road, Newmarket NH 03857 USA 
Tel 603.659.5170 • Fax 603.659.5388 

www.russound.com

Nautilus Poland Sp. z o.o. Sp. K. 
Malborska 24, 30-646 Kraków 

tel. 515 199 525 • www.russound.pl   
e-mail: info@russound.pl

Menu diagnostyczne SLK
Naciśnij 

i przytrzymaj 
przycisk "Setup"

Wyświetla nr ID 
kontrolera

Wyświetla nr ID 
portu 

Wyświetla nr ID 
klawiatury

Wyświetla 
aktualną wersję 

firmware

Wciśnij przycisk, 
aby przetestować

Naciśnij 
podgłośnienie / 

przyciszenie, aby 
przewijać znaki

Naciśnij 
podgłośnienie / 

przyciszenie, aby 
przewijać bloki

Naciśnij 
podgłośnienie / 

przyciszenie, aby 
przewijać wiersze



Montaż klawiatury
1. Upewnij się, że możesz przeprowadzić przewód do 

wybranej lokalizacji.

2. Do zainstalowania klawiatury potrzebna jest 
pojedyncza puszka plastikowa. 

3. Przeprowadź kabel CAT-5 od kontrolera MCA-C3/C5 
do puszki połączeniowej.

4. Zakończ kabel CAT-5 za pomocą złącza RJ-45, 
używając standardu okablowania T568A.

5. Zamontuj klawiaturę w puszce i wykończ całość ramką.

SLK-1 Tryb użytkownika
Tryb użytkownika pozwala na wybór źródła audio,  

dostosowanie głośności w strefie,  wł./wył. strefy oraz 
wydawanie poleceń All On / All Off  dla całego systemu.

Aby włączyć lub wyłączyć strefę,  przyciśnij i puść przycisk 
zasilania.  Naciśnięcie i przytrzymanie w stanie włączonym 
spowoduje wydanie polecenia All On (Wszystkie włączone), zaś 
naciśnięcie i przytrzymanie w stanie wyłączonym spowoduje 
wydanie polecenia All Off (Wszystkie wyłączone).

Aby wybrać źródło, naciśnij i zwolnij przycisk źródła, aby 
zwiększyć ilość źródeł dostępnych do wyboru. Skonfigurowana 
nazwa źródła zostanie wyświetlona na panelu LCD klawiatury.

Przyrostową regulację głośności można wykonać, naciskając          
i zwalniając przycisk zwiększania lub zmniejszania głośności, 
natomiast naciskanie i przytrzymywanie powoduje podniesienie 
poziomu aż do zwolnienia lub osiągnięcie poziomu 
maksymalnego / minimalnego. Poziom głośności jest 
wyświetlany za pomocą wykresu słupkowego na dole panelu 
LCD, a podczas regulacji wyświetlana jest wartość numeryczna.

Klawiatura SLK-1 jest przeznaczona do podstawowego 
sterowania strefą. W związku z tym nie zapewnia kontroli 
podłączonych źródeł ani dostosowania właściwości dźwięku, 
takich jak bas, wysokie tony, głośność lub balans. Można je 
skonfigurować za pomocą oprogramowania konfiguracyjnego 
SCS-C5. SLK-1 to idealny towarzysz dla systemów 
wykorzystujących aplikację My Russound na obsługiwanych 
urządzeniach przenośnych.

Przycisk FAV przywołuje ulubione ustawienie użytkownika. 
Ustawienie można wybrać w dowolnej chwili, aby przywołać 
dane źródło i głośność. 

By zachować ustawienie, najpierw dostosuj ustawienie pokoju, 
a następnie wybierz źródło, które chcesz zapisać. Naciśnij                 
i przytrzymaj przycisk Fav, aż na panelu LCD wyświetli się 
komunikat "F1 SAVED". Od tej chwili przyciśnięcie
i przytrzymanie przycisku wywoła ulubione ustawienie.
W przypadku zastosowania z DMS-3.1, bieżące media będą 
zawsze zapisywane (np. Stacja SiriusXM lub internetowa stacja 
radiowa).

Przycisk FAV na klawiaturze odpowiada przyciskowi F1 na 
pilocie SRC-C5.

SLK-1 Zmiana koloru

Do zmiany kolorowej ramki potrzebne będą zarówno małe 
wkrętaki proste jak i krzyżakowe. Ramka montażowa, przyciski 
oraz ramka wykończeniowa dostępne są w różnych kolorach.  

SLK-1 Panel boczny
Przycisk ustawień SLK-1 jest umieszczony po prawej 

stronie klawiatury (patrząc od przodu). Jest on zakryty po 
zamontowaniu ramki wykańczającej.

 AKTUALIZACJA OS/STOSOWANIE ZWORKI -Piny są 
łączone tylko podczas aktualizacji systemu 
operacyjnego na klawiaturze i usuwane podczas 
normalnej pracy. 

  PRZYCISK USTAWIEŃ - Aktywuje informacje
i aktualizuje menu klawiatury. 

     PORT AKTUALIZACJI OS - Służy do bezpośredniej 
aktualizacji oprogramowania systemowego 
klawiatury SLK-1. Jeśli aktualizacja zostanie wydana, 
będzie dostępna online za pośrednictwem Centrum 
pomocy na stronie www.russound.com. Zajrzyj do 
sekcji “C-Series System - Firmware & Software 
Updates”, rozdziału Seria "C". Kabel do 
zaawansowanego programowania jest dostępny             
w Russound, część nr 2500-521065.

Połączenie klawiatury SLK-1 z kontrolerem MCA
Każda klawiatura łączy się z portem klawiaturowym na 

tylnym panelu kontrolera (kontroler MCA-C3 pokazany 
poniżej). Połączenia wykonuje się za pomocą kabla CAT-5 
ze złączem RJ45 (schemat połączeń pokazany poniżej). 
Splitter SA-ZX3 może być użyty do dodania dodatkowych 
klawiatur do każdej strefy.

Naciśnij przycisk 
zwiększania lub 
zmniejszania 
głośności, aby 
dostosować jej 
poziom

Naciśnij i zwol-
nij przycisk 
Source, aby 
przewinąć 
dostępne źródła

Czerwony 
wskaźnik LED 
będzie migać, 
wskazując na  
odbiór 
sygnału IR
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Specyfikacja
Zasilanie: 12 VDC 180mA CAT-5    

Podłączenie CAT-5e:   RJ-45 (standard T568A ) 
Wymiary: 4,7 (S) x 6,9 (G) x 3,7 cm (W)

Waga: 127,6 g 
Max długość przewodu:   90m (CAT-5) 

Pasuje do standardowej pojedynczej puszki połączeniowej

SLK-1 Widok z przodu SLK-1 Widok z góry

Puszka poj.    Klawiatura SLK-1   Ramka mont. Ramka wykończ.

Ramka metalowa          Przyciski       Ramka montażowa

Mata przyciskowa

Zabezp. 
ekranu

Mata 
przyciskowa

Przyciski

1. Zdejmij klawiaturę ze ściany, jeżeli jest do niej 
przymocowana.  Delikatnie zdejmij ramkę wykończeniową        
z elementu mocującego. Wykręć jednostkę z puszki             
i odłącz od niej wszystkie kable.
2. Odkręć plastikową płytkę mocującą. Zachowaj płytkę
i wkręty do późniejszego zamocowania. 
3. Usuń ramkę montażową poprzez delikatne wciśnięcie 
wszystkich czterech zatrzasków (2 z każdej strony)
i równoczesne odciąganie jej od ramki metalowej. 
UWAGA: By uniknąć uszkodzenia panelu LCD, nie używaj 
narzędzi o ostrych krawędziach.
4. Usuń zabezpieczenie ekranu z ramki montażowej
delikatnie naciskając od tyłu, aby pokonać opór zacisków.
5. Zachowaj zabezpieczenie ekranu do późniejszego 
zamocowania. Uważaj, by nie zniszczyć wyświetlacza.
6. Usuń poszczególne przyciski poprzez zdjęcie ich
z maty.

7. W celu instalacji, odwróć kolejność opisanych kroków, 
mając na uwadze następujące środki ostrożności:

a. Umieść przyciski na macie w odpowiedniej 
kolejności. Zanim założysz ramkę montażową, upewnij 
się, że mata na klawiaturę jest prawidłowo ułożona na 
płytce drukowanej i nie ma na niej kurzu lub 
zanieczyszczeń w punktach styku przycisków.

b. Upewnij się, że przed ponownym zamontowaniem 
nie ma żadnych odłamków ani odcisków palców na 
wyświetlaczu lub tylnej części jego zabezpieczenia.

c. Użyj czystej, suchej, miękkiej ściereczki, by delikatnie 
wytrzeć wyświetlacz lub jego zabezpieczenie, jeżeli jest 
taka konieczność. Nigdy nie używaj środków 
czyszczących, ponieważ może to spowodować smugi 
lub trwałe uszkodzenie tych części.

Ważne:
Ułuż poszczególne przyciski na 
macie według schematu poniżej: 

Złącze poniżej:
płaską stroną do góry
push-clip na dole

Standard przyłączeń T568A dla RJ-45
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Schemat przyłączeń RJ-45 / CAT-5

Kabel CAT-5

Kabel CAT-5




